

УДК:339.94

Doi 10.34755/IROK.2021.57.58.038

Романова Г.Г., к.э.н., доцент

Чэнь Д. П., бакалавр

*ВГУЭС «Владивостокский государственный университет экономики и
сервиса»*

Россия, Владивосток

Оценка перспектив участия России в проекте экономического пояса Шелкового пути

Аннотация: В данной статье главной мнением уделяется тому, как укрепить экономическое сотрудничество между Россией и Китаем и открыть новые области на основе развития сотрудничества между традиционными отраслями промышленности двух стран. Например, сотрудничество в других областях, таких как аэрокосмическая промышленность, сельское хозяйство, высокоскоростная железная дорога, атомная энергия, наука и технологии. В то же время, исходя из того, что российская экономика пострадала, две страны могут совместно столкнуться с экономическими санкциями со стороны Запада и США, укрепить прямые инвестиции между двумя странами, стремиться к расширению торгового сотрудничества, способствовать всестороннему экономическому развитию.

Ключевые слова: Россия, Китай, экономические сотрудничества, экономика, Экономический пояс Шелкового пути

Assessment of the prospects for Russia's participation in the Silk Road economic belt project

Annotation: This article focuses on how to strengthen economic cooperation between Russia and China and open up new areas based on the development of cooperation between the traditional industries of the two countries. For example, cooperation in other areas such as aerospace, agriculture, high-speed rail, nuclear energy, science and technology. At the same time, based on the fact that the Russian economy has suffered, the two countries may jointly face economic sanctions from the West and the United States, strengthen direct investment between the two countries, strive to expand trade cooperation, and promote comprehensive economic development.

Keywords: Russia, China, economic cooperation, economy, Silk Road Economic Belt

Россия и Китай - две крупные страны в мире. Россия и Китай имеют географические преимущества, соединенные горами и реками, и имеют границу протяженностью более 4300 километров. Благодаря географическим

преимуществам торговые обмены между Россией и Китаем играют важную роль в укреплении национальной мощи двух стран. Согласно историческим данным, первые контакты между Россией и Китаем начались в конце династии Мин и начале династии Цин. В середине XX века 60-70х годах, наступил период конфронтации. В начале 1980-х годов, страны начали активное сотрудничество. Торговля налаживалась. После распада Советского Союза, отношения между двумя странами так же продолжали улучшаться. Россия и Китай стали дружественными странами в декабре 1992 года, перешли к конструктивному партнерству в сентябре 1994 года. В итоге была создана «Шанхайская организацию сотрудничества». С момента вступления в должность президента В.В. Путина, между Китаем и Россией часто происходили взаимодействия на высоком уровне, а культурные обмены также получили большую поддержку со стороны правительства. В 2015 году, прошло 66 лет с тех пор, как Россия и Китай установили дипломатические отношения. 7 сентября 2013 года Китай активно поддержал концепцию развития «Экономического пояса Шелкового пути». «Экономический пояс Шелкового пути» - это расширение и продолжение древнего Шелкового пути. Экономическое и торговое сотрудничество в регионах, расположенных вдоль этого маршрута, также придаст огромный импульс росту экономики России. Эта стратегия поможет развить кросс-отраслевую экономику России, имеющую очевидные геопропространственные характеристики. Россия обладает обширной территорией и богатыми ресурсами, природным газом, нефтью и другими ресурсами, но промышленная структура страны недостаточно развита, в результате его устойчивость к изменениям в структуре мира особенно уязвима. С 2013 года продолжающееся влияние инцидента на Украине в сочетании с западными санкциями, резким падением мировых цен на нефть и «Валютный кризис» в 2014 года серьезно ударили по экономике России. В 2014 году темпы экономического роста России составили всего 0,6 процентов. Россия также пережила период наибольшего спада после финансового кризиса в 2015 году. Отношение России к строительству «Шелкового экономического пояса» резко изменилось по сравнению с ее первоначальным бездействием или даже оппозицией. 8 мая 2015 года Президент РФ Владимир Путин и председатель КНР Си Цзиньпин подписали совместное заявление о сотрудничестве по сопряжению строительства Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и экономического пояса проекта "Шелковый путь". Показывает, что стратегическая концепция Китая получила мощную поддержку со стороны России, а также заложила основу для будущего развития двух стран. Географические преимущества России и Китая в сочетании с национальными условиями, которые необходимы Китаю для импорта большого количества энергии, делают экономическое сотрудничество между Россией и Китаем особенно важным.

Экономика Китая развивается быстрыми темпами, и в настоящее время является вторым по ВВП державой после США. Тем не менее, Китай по-прежнему является развивающейся страной, и экономический разрыв между Востоком и Западом, а также разрыв между городскими и сельскими районами

по-прежнему особенно очевидны. Однако в связи с быстрым развитием экономики Китая нехватка ресурсов в Китае стала более очевидной, а Россия не только богата ресурсами, но и граничит с Китаем. Экономическое сотрудничество между двумя странами также имеет глубокое значение. В.В. Путин также заявил, что «несмотря на различия между Россией и Китаем, цели развития двух стран совпадают».

Быстрое развитие экономики Китая привело к тому, что спрос Китая на нефть и природный газ продолжает расти, но в Китае остро стоит вопрос о нехватки энергии и ему требуется большой объем импорта из-за границы. Возрастающая зависимость Китая от иностранной нефти и газа означает, что ему нужен долгосрочный стабильный источник поставок, а России также нужен долгосрочный, стабильный и надежный экспортный рынок нефти и газа для поддержки экономического роста.

Кроме того, относительно развитая лёгкая промышленность Китая, обильные трудовые ресурсы и обильные средства может компенсировать экономическую слабость России. Профессор Яковлев А. Г. (китаевед) так же в своей публикации «Россия, Китай и мир» призывает к активному углублению российско-китайских отношений и прогнозировал будущее развитие. Известный ученый востоковед Титаренко М. Л. в своих исследованиях «Россия и Восточная Азия: Вопросы международных и меж цивилизационных отношений» и «Россия: безопасность через сотрудничество. Восточноазиатский вектор» заявил, что Китай и Россия должны уважать друг друга, доверять друг другу и вместе решать мировые проблемы, содействовать общему развитию двух стран. В соответствии с новой стратегией развития «Экономического пояса Шелкового пути» Россия и Китай должны осуществлять не только экономическое сотрудничество в общем смысле, для того чтобы добиться общего развития двух стран, необходимо укреплять сотрудничество в совместных исследованиях и разработках, совместном производстве и совместном выходе на международный рынок для достижения стратегических обновлений.

Сотрудничество в рамках Экономического пояса Шелкового пути, поможет России и Китаю использовать общие цели развития чтобы укрепить сотрудничество и обмен. Таким образом, в данной работе обсуждается экономическое сотрудничество между Россией и Китаем в контексте активного продвижения ЭПШП во всем мире. Используя сравнительный анализ, основанный на статистике и экономической взаимодополняемости двух стран, поясню необходимости сотрудничества между двумя странами. В новой международной обстановке, с учетом текущего развития двух стран, мы надеемся на всестороннее сотрудничество между двумя странами в области полезных ископаемых, торговли, высокоскоростной железной дороги, авиакосмической промышленности, ядерной энергетики, новой энергетики, сельского хозяйства, военного дела, политики, науки и техники, и продвижение совместного партнерства, для достижения общих целей.

В настоящее время отношения между Китаем и Россией находятся на лучшем по благоприятствованию сотрудничества этапе в истории.

Совместные усилия Китая и России привели к решению иранской ядерной проблемы, и международное сотрудничество между двумя странами также вышло на новый уровень. 8 мая 2015 года главы государств Китая и России подписали «Совместное заявление Российской Федерации и Китайской Народной Республики об углублении всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия и о продвижении взаимовыгодного сотрудничества», что создает редкие возможности для китайско-российского экономического и торгового сотрудничества. В 2019г был подписан документ “Шелковый курс”. Его подписали первый вице-премьер, министр финансов РФ Антон Силуанов и председатель Народного банка Китая И Ган. На проведение расчетов планируется уполномочить ВТБ и Торговый банк Китая, рассказали три источника «Известий», близкие к ЦБ. Для этого нужно состыковать российский и китайский аналоги SWIFT, пояснил Анатолий Аксаков. До сих пор банки КНР неохотно работали с бизнесом из РФ — из-за особенностей фискальной политики и риска санкций, утверждают эксперты. Соглашение — это зеленый свет для китайских финансовых организаций, оно позволиткратно нарастить объемы торговли в рублях и юанях.

Обе страны должны использовать совместно подписанное заявление в качестве политической поддержки и гарантии развития, опираясь на общее экономическое развитие и взаимную выгоду двух стран, и постоянно создавать условия для совместного содействия упорядоченному развитию экономического сотрудничества между двумя странами. Условия и атмосфера для сотрудничества между двумя странами постоянно улучшались. В новую эпоху и на новом международном фоне Китай и Россия должны совместно разработать политику и меры безопасности на основе взаимного доверия и активно корректировать направления сотрудничества двух стран. Необходимо создание зоны свободной торговли, устранение тарифных и нетарифных барьеров и снижение торгового сопротивления между Китаем и Россией. В связи с активным строительством газопровода по восточному маршруту, газопровод по западному маршруту также готовится к переговорам, что обеспечит долгосрочную перспективу. длительное и стабильное энергетическое сотрудничество между двумя странами. Кроме того, необходимо укреплять сотрудничество между двумя странами в области высокоскоростной железной дороги, авиации, освоения ресурсов, сельскохозяйственного сотрудничества, финансовых сфер, строительства инфраструктуры, образования и технологий, военной техники, развития и сотрудничества на Дальнем Востоке и на местном уровне. механизмы расчетов по валютным операциям. Таким образом, в будущем Китай и Россия должны в полной мере использовать географические преимущества двух стран и дополнительные преимущества ресурсов двух стран, задействовать соответствующие промышленные преимущества, постоянно улучшать инфраструктурное строительство двух стран, и постоянно расширять обмены и сотрудничество в различных областях, так что экономическое сотрудничество двух стран Китая достигает дополнительных преимуществ и

взаимовыгодного сотрудничества, обеспечивая долгосрочное и устойчивое развитие.

Список использованной литературы:

1 Боришполец К., Бабаджанов А. Миграционные риски стран Центральной Азии // Аналитические записки МГИМО (У) МИД России. Вып.2 (22).М., 2007. С. 4.)

2 December 2019 by PopulationPyramid.net, made available under a Creative Commons license CC BY 3.0 IGO [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://creativecommons.org/licenses/by/3.0/igo/>

3 The world bank: [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://data.worldbank.org/country>

4 РИА Новости: Стратегия экономического развития "Один пояс - один путь". 2017

5 МЭА 2021: [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.iea.org/analysis>